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Θεσσαλονίκης Φιλόθεος: “Με το φως του 
Χριστού να διώχνετε κάθε σκοτάδι από τη ζωή 
σας” (ΦΩΤΟ)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Με κατάνυξη πραγματοποιήθηκε ο Καθαγιασμός των Υδάτων 
στη Θεσσαλονίκη με πλήθος κόσμου να δίνει το παρών και να 
παρακολουθεί τη ρίψη του Τιμίου Σταυρού.

Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Για πρώτη φορά έπειτα από 60 χρόνια, και με πρωτοβουλία του Παναγιωτάτου 
Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, η τελετή του Καθαγιασμού των υδάτων 
πραγματοποιήθηκε στην Α’ προβλήτα του λιμανιού της Θεσσαλονίκης, με μια 
μεγαλειώδης λιτανεία που συμμετείχαν ο Μητροπολιτικός Ναός Αγίου Γρηγορίου 
του Παλαμά, ο Καθεδρικός ναός της Του Θεού Σοφίας και ο Ιερός ναός Αγίου Μηνά.
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Τα προηγούμενα χρόνια η τελετή λάμβανε χώρα από σημείο της παραλίας στο 
ύψος της Αγίας Σοφίας.

Δεκάδες ήταν οι κολυμβητές που έπεσαν στον Θερμαϊκό για τον Τίμιο Σταυρό, με 
τον Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο να τους δίνει την 
ευλογία του και να τους επισημαίνει πως “με το φως του Χριστού να διώχνετε 
κάθε σκοτάδι από τη ζωή σας”.

“Ονομάζονται Θεοφάνεια τα γεγονότα τα οποία εορτάζουμαι σήμερα γιατί 
φανερώνεται ο ίδιος ο τριαδικός θεός και νομίζω πως σε μια εποχή που οι 
άνθρωποι δυσκολευόμαστε να θυμηθούμε το θεό θελουμε να βγάλουμε το θεό από 
τη ζωή μας. Άλλοι πιστεύουμε ότι ίσως ο θεός δεν υπάρχει και κάνουμε τον εαυτό 
μας θεό και τον λατρεύουμε και τον προσκυνούμε καθημερινά. Η σημερινή εορτή 
μας δίνει μια αφορμή ώστε να σκεφθούμε μέσα από την υμνολογία της 
εκκλησίας μας ότι ο θεός τον οποίο πιστεύουμε είναι φως, δηλαδή είναι 
εκείνος ο οποίος φωτίζει τα σκοτάδια της ζωής μας. Είναι εκείνος στον οποίο 
μπορούμε να εναποθέσουμε την ελπίδα μας και να αρχίσουμε μια νέα πορεία στον 
καθημερινό μας βίο. Μια πορεία η οποία μας οδηγεί μόνο στο φως που είναι ο θεός 
εφόσον και εμείς θελουμε και αγωνιζόμαστε προς τούτο να παραμένουμε σταθερά 
πιστοί στη ζωή και στα έργα του φωτός.

Αυτό σας εύχομαι ολόψυχα, να είστε άνθρωποι του φωτός, να διώχνετε με το φως 
του Χριστού κάθε σκοτάδι από τη ζωή σας και αυτή είναι η ευχή η ολόθερμη του 
Παναγιωτάτου προκατόχου μου κ. Άνθιμου ώστε όλοι μας ο κ. Περιφερειάρχης ο κ. 
Δήμαρχος ο κ. Υπουργός οι κ. Βουλευτές όλοι οι εκπρόσωποι των αρχών, των 
Στρατιωτικών, των Πολιτικών των Σωμάτων ασφαλείας αλλά και όλοι σας να 
παραμένετε ουσιαστικά φωτεινοί επιτελώντας τα έργα του φωτός, δηλαδή του 
τριαδικού θεού στη ζωή σας. Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους”.

Ο Στέργιος Παγωνίδης φοιτητής 20 ετών ήταν αυτός, που έπιασε πρώτος τον 
Τίμιο Σταυρό.

Νωρίτερα το πρωί στον πανηγυρικό όρθρο, στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία και 
στην ακολουθία του Μεγάλου Αγιασμού προεξήρχε ο Παναγιωτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος πλαισιούμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο 
αρχιμ. Φώτιο Ζαρζαβατσάκη και από ιερείς και διακόνους της Μητροπόλεως.

Παρέστησαν οι τοπικές πολιτειακές και Στρατιωτικές αρχές του τόπου καθώς και 
πλήθος κόσμου όπου κατέκλυσαν τον Μητροπολιτικό ναό.



































  


























